



Adelaidės Lietuvių ŽINIOS

Registered for posting as a periodical - Category 'B'

Nr. 11 (288)

Adelaidė, 1972m. birželio 4d.

XIII metai

A.A. ROMANAS KALANTA

1972 m. gegužės mėn. 14d., sekmadienį, apie pietus, Lietuvoje, Kauno Muzikos Rūmų parke, protestuodamas prieš Sovietų Rusijos priespaudą ir reikalaujamas laisvės bei religinių ar kitokių žmogaus teisių lietuvių tautai, susidegino 20-ties metų jaunuolis, fabriko darbininkas ir vakarinės mokyklos studentas ROMANAS KALANTA.

Jis mirė kankinio mirtimi už Lietuvą! už tikėjimą! už laisvę!

Palaidotas Kaune gegužės mėn. 18d. Laidotuvių metu, kuriuose dalyvavo, atiduodami Jam pagarbą, tūkstančiai žmonių, prasidėjo demonstracijos, neramumai ir atviras pasipriešinimas okupantų valdžiai.

A.a. Romanas Kalanta, paaukodamas savo gyvybę už tautos laisvę, tapo amžinu žibintu, kuris švies Lietuvai kelius į laisvę, į gražų rytojų. Lietuvių tauta niekad Jo neužmirš. Jis bus, kaip Pilėnų Margis ar kiti didvyriai, apdainuotas, aprašytas ir legendomis apipintas.

Ilsėkis ramybėje, Romai, taurusis Lietuvos sūnau, kankiny už laisvę! Tu tapai amžinu švyturiu lietuvių tautai!

"AUSTRALIAN ASSOCIATED PRESS" PRANEŠA:

Maskva, sekmadienis, gegužės 21d.

Vienas policininkas mirė ir keletas šimtų žmonių buvo areštuota Lietuvoje, Kauno mieste, laike dviejų dienų maišto, po to kai jaunas vyras mirtinai susidegino, įprastai patikimi šaltiniai pranešė šiandien.

Jie pranešė, kad 20-ties metų amžiaus vyras ROMANAS TALANTA (vėlesnė A.A.P. korektūra: KALANTA), mirė po 12-kos valandų, kai jis praeitą sekmadienį miesto sode apsipylė benzinu.

Jie negalėjo plačiau paaiškinti jo motyvų nei pasakyti ar religiniai tikslai buvo įjungti.

Anksčiau, šiais metais, 17000, iš Lietuvos trijų ir pusės milijono katalikų, pasirašė laišką J.T. Generaliniam Sekretoriui p. Kurtui Waldheimui, skųsdamiesi dėl komunistinės valdžios vykdomos religinės priespaudos.

Tie šaltiniai pranešė, kad maištavimai, kuriuose dalyvavo keletas tūkstančių jaunų žmonių, prasidėjo praeitą ketvirtadienį, Kalantos laidotuvių dieną, ir tęsėsi iki penktadienio.

Jie apibūdino kaip jaunuoliai, šaukdami "Laisvės Lietuvai", užėmė gatves, kaip siautėjo, apmėtydami policiją pagaliais, akmenimis ir užkurdami gaisrus.

Kariuomenės daliniai prisijungė prie policijos ir penktadienį numalšino neramumus, tie šaltiniai pridėjo.

Pagrindinis Lietuvos komunistų laikraštis Kauno Tiesa pranešė apie Kalantos pasiaukojimą, apibūdinamas jį kaip "protiniai sukrėstą ir prie vaistų pripratusį".

Čia esantieji vakariečiai stebėtojai interpretuoja tai, kaip oficialų bandymą sutrukdyti, kad Kalanta nebūtų paskelbtas kankiniu.

Pranešėjai, kalbėdami telefonu iš Kauno, paminėjo, kad Kalanta buvo Romos katalikas ir dirbo fabrike.

Kaunas, su virš 300,000 gyventojų, po sovietinės Lietuvos Respublikos sostinės Vilniaus, yra antras Lietuvos miestas. Lietuva, kartu su kitomis Pabaltijo valstybėmis: Latvija ir Estija, buvo Stalino aneksuota 1940 m.

- Šis A.A.P. pranešimas buvo perduotas Adelaidės (ABC) radijo bangomis sekmadienio (72.5.21) naktį ir pakartotas pirmadienį. "The News" (72.5.22) šią žinią trumpai paminėjo rytinėje laidoje. Red.

SUSIDEGINIMAS KAUNE!UŽSILIEPSNOJA NAUJI PROTESTAI LIETUVOJE!

II P.L.J.K. "Žiniaraštis" Nr.14 oro paštu iš J.A.V.-bių informuoja:

Maskva, gegužės 21 d. - Šiandien neoficialūs šaltiniai pranešė apie vėliausius pasipriešinimus sovietų okupuotoje Lietuvoje. Sekmadienį, gegužės 14d., apie pietus, Kauno Muzikos Rūmų parke, Romas Talanta (remiantis A.A.P. korektūra, turėtų būti Kalanta. Red.) apsipylė save gazolinu ir bandė susideginti. Talanta, 20 m. amžiaus, katalikas, fabriko darbininkas ir vakarinės mokyklos mokinys mirė ligoninėje 12 valandų vėliau. Talanta tai padaręs, šaltinių pranešimu, protestuodamas prieš Lietuvos politinę padėtį. Vietinis komunistų laikraštis, 'Kauno Tiesa', pranešė, kad patikrinus Talantos asmeninius reikmenis surasta, jog jis buvo protiniai susirgęs ir vartojęs narkotikus. Toks 'Kauno Tiesos' pareiškimas nėra stebinant, kadangi tokie kaltinimai dažnai kreipiami tiems, kurie pasipriešina sovietų režimui. Pastebima, kad Sovietų Sąjungoje narkotikų vartojimas beveik neegzistuoja.

Ketvirtadienį, po Romo Talantos laidotuvių, tūkstančiai lietuviško jaunimo apsipylė Kauno gatvėse, šaukdami 'Laisvės, laisvės, laisvės!' ir 'Laisvės Lietuvai!' Juos pasitiko milicija. Kauno gatvėse įvyko mūšis. Jaunomenė miliciją apmėtė akmenimis ir pagaliais bei padegė kelis gaisrus. Vienas milicininkas žuvo, kitas sunkiai sužeistas. Penktadienį Kaunan buvo iššaukti, taip vadinami, "vidaus kariuomenės daliniai". Šimtai jaunuolių buvo suimta. Nėra tikslų informacijų kiek demonstrujančių buvo sužeista ar žuvo. Šiuo metu milicija saugotą vietą, kurioje susidegino jaunasis Talanta. Mestos ant tos vietos gėlės - pašalintos.

Žinios buvo perduotos telefonu iš Kauno į Maskvą. Ryšiai šiuo metu sunkesni, kadangi ryšininkams grėšia mirtinas pavojus.

--- Mus pasiekusios vėliausios žinios apie padėtį Lietuvoje: 1. Kauno miestas uždarytas sovietų saugumo dalinių.
2. Kauno miestan nuskraidinti sovietų parašiotininkai atstatyti tvarką.

--- Iš čia patiekiamų žinių matoma kokia tragiška padėtis esanti Lietuvoje. Mūsų, laisvėje esančių lietuvių, pareiga yra tuojau pat imtis individualios ir jungtinės akcijos.

Raginame visus laisvame pasaulyje gyvenančius lietuvius kartu su Lietuvos jaunimu protestuoti prieš sovietų vykdomas represijas! Protestuokime šiandien!

ADELAIDĖS LIETUVIŲ VEIKLA, PROTESTUOJANT PRIEŠ SOVIETŲ
REPRESIJAS LIETUVOJE

NEPAPRASTAS ADELAIDĖS LIETUVIŲ SUSIRINKIMAS

Pirmadienį, gegužės 22 d. ryte, radijo stotims paskelbus žinią apie Kauno neramumus ir a.a. R. Kalantos mirtį, Adelaidės lietuviai tuoj telefonais susirišo su A.L.B. Krašto ir Apylinkės Valdybos nariais. Jų nutarimu tą pačią dieną buvo šaukiamas Adelaidės lietuvių susirinkimas Lietuvių Namuose. Telefonais ir privačiai pavyko sukviesti apie 200 Adelaidės lietuvių.

Susirinkimą atidarė ir jam vadovavo Apylinkės Valdybos pirm. A. Bernaitis. Krašto Valdybos pirm. V. Neverauskas jautriais žodžiais pasveikino taip gausiai susirinkusius liūdny mūsų Tautai įvykių metu. Visų susirinkusiųjų tarpe jaučiamas įtempimas išgirdus apie tokius tragiškus įvykius mūsų Tėvynėje. J. Lapšys perskaitė pilną A.A.P. žinios tekstą apie įvykių Kaune, taip pat paruoštos JAV ambasadoriui telegramos tekstą. Prasidėjo diskusijos ką šiuo atveju reikia daryti. Buvo pasiūlyta rašyti memorandumus J.T.O., laiškus parlamentarams ir redakcijoms ir įdėti didelį skelbimą vietiniam laikraštyje apie R. Kalantos mirtį. Šiam reikalui aukomis čia pat surinkta virš \$100. Minėtas skelbimas tilpo "The Advertiser" trečiadienį, 24 gegužės.

Jaunimas pasiryžo šį įvykių išnaudoti Lietuvos reikalui tuoj pat, kol žinia yra "karšta", kol žmonės Romo Kalantos mirtimi yra pritrenkti, kol mūmose dar liepsnoja tas susijaudinimas ir entuziazmas, kuris mus sukvietė į Lietuvių Namus. Neatmetant vyresniųjų pasiūlymų, jaunimas siūlė demonstruoti tuojau, dar šią savaitę, šeštadienį, ką jie ir padarė.

Reikia didžiutis ir stebėtis mūsų jaunimu. Jų entuziazmas, pasiaukojimas ir ryžtingumas suruošti ir gražiai pravesti šią demonstraciją, nusipelno visų mūsų įvertinimo.

J.M.

A.A. R. KALANTOS MIRTIES PRANEŠIMAI SPAUDOJE

Gegužės 24 d. A.L.B. Adelaidės Apylinkės Valdyba nupirko 'The Advertiser' puslapio nuo viršaus iki apačios vieną skiltį, kurioje patalpino sekanti pranešimą:

"KALANTA, Romas. - Atminimui Romo Kalantos, 20-ties metų amžiaus, kuris, pasiaukojęs, mirė Kaune, Lietuvoje, 1972m. gegužės 14d., protestuodamas prieš Sovietų Rusijos užgniaužimą jo tautai religinių ir žmogaus teisių. Ilsėkis ramybėje, Romai, kankiny už laisvę! Mes neužmiršime Tavęs! - Lietuvių Bendruomenė Pietų Australijoje."

Tame pačiame 'The Advertiser' nr. buvo patalpintas L.A.S. pranešimas:

"TALANTA, Romanas. - 20 m. amžiaus, mirė 1972m. gegužės 14d. Kaune, Lietuvoje, paaukodamas save paskutiniam protestui prieš komunistų priespaudą. Visuomet prisimename laisvųjų lietuvių."

SUSIDEGINIMO AUKA VADINAMAS KANKINIU PIETŲ AUSTRALIJOJE

- Taip užvardino stambiomis raidėmis straipsnį 'The News' vakarinėje laidoje (1972.5.24, pusl. 18). Žemiau pateikiame to straipsnio vertimą:

"Pietų Australijos Lietuvių Bendruomenė šiandien pagerbė jauną vyrą iš Kauno, Lietuvos, kaip kankinį. Jis yra Romas Kalanta, 20 metų.

Pirmadienį 'The News' pranešė, kad Kalanta prieš 10-tį dienų mirtinai sudegė ant pačio pasidaryto laidotuvių laužo. Šiandien skaitome Adelaidės laikraščiuose P.A. Lietuvių Bendruomenės skelbimą (ištisai pakartojamas 'The Advertiser' tilpęs pranešimas).

Vienas policininkas mirė ir šimtai buvo areštuota laike dviejų dienų riaušių, kurios įvyko po Kalantos mirties.

P. Vytautas Neverauskas, Lietuvių Bendruomenės Australijoje federalinis pirmininkas, pareiškė, kad demonstracija Adelaidėje, šeštadienio ryte, atkreips dėmesį į priežastis, dėl kurių Kalanta mirė.

'PAGRINDINĖS TEISĖS'. '1500 Lietuvoje gimusių žmonių, dabar gyvenančių Pietų Australijoje, reikalauja savo tautiečiams, prispaustiems dabartinio režimo Lietuvoje, pagrindinių žmogaus teisių ir religinės laisvės', - jis pasakė. 'Kiek mes žinome, Kalanta čia neturėjo giminių ir nei vienas apie jį nieko nežinojo iki nepaskaitė 'The News' pirmadienį. Bet mes jį gerbiame kaip kankinį, kuris

mirė už laisvę. Mes neužmiršime jo ir mes demonstruosime, šeštadienį, paremdami principus dėl kurių jis mirė!

Demonstracija bus motorkados pobūdžio ir prasidės nuo Lietuvių Namų, Eastry St., Norwood, 9 val. ryto."

PRANEŠIMAS TELEVIZIJOJE

Ryšium su R. Kalantos pasiaukojimu, š.m. gegužės mėn. 24d. per televizijos stotį Nr.2 buvo rodomas trumpas pasikalbėjimas su A.L.B. Krašto Valdybos pirmininku p.V. Neverausku.

Pasikalbėjimas, užrašytas dvi valandas prieš programą, buvo rodomas vakarinės programos "This Day Tonight" metu, 7.30 val. vakaro. Tai užtruko 5 minutes, bet vis tiek buvo spėta atkreipti žiūrovų dėmesį į Kalantos mirties faktus, jo pasiaukojimo tikslus, Lietuvos okupaciją ir į šeštadienį (27.5.1972) įvykstančią lietuvių demonstraciją.

Tai buvo, nors trumpa, bet labai naudinga propaganda Lietuvos laisvės byloje.

TELEGRAMA AUSTRALIJOS MINISTERIUI PIRMININKUI

Ryšium su 17,000 lietuvių katalikų neperseniai pasirašytu protestu Jungtinėms Tautoms, ryšium su Romano Kalantos pasiaukojimu, susideginant 14-tą gegužės, ir riaušėmis už laisvę Kaune 18-tą ir 19-tą gegužės, mes Australijos lietuviai kreipiamės į Jus, prašydami per Jungtines Tautas paramos Lietuvai, kuri jau 27 metai kenčia Rusijos okupaciją, kovoje už tautinę ir religinę laisvę.

V. Neverauskas, A.L.B. Krašto V-bos Pirmininkas

ŠEŠTADIENIO DEMONSTRACIJA - 'MOTORKADA'

Pirmadienio vakare Lietuvių Namuose spontaniškai įvykusiame nepaprastame Adelaidės Lietuvių Bendruomenės susirinkime, mūsų jaunimas nutaręs nieko nelaukiant rengti šį šeštadienį demonstraciją - 'motorkadą' Adelaidės gatvėmis, tuojau ėmėsi skubios akcijos. Per keturias dienas buvo aptartos ir paruoštos demonstracijos detalės, pagaminti ar parūpinti plakatai, atspausdinti atsišaukimai, gauti policijos ir kitokie leidimai, duotos plačios informacijos radijo, televizijos stotims ir laikraščių redakcijoms, susirišta su tautiečiais, taip pat su latviais, estais ir ukrainiečiais.

Kiek teko patirti, šios demonstracijos organizacini

branduoli sudarė Adelaidės Jaunimo Kongreso Komitetas su A.L.B. Adelaidės Apylinkės pirmininku priešakyje.

Šeštadienio ryte, gegužės 27d., jau prieš 9 valandą visos gatvės apie Lietuvių Namus buvo užkimštos demonstrantų automobiliais. Apytikriai skaičiuojant, suvažiavo netoli 200 automobilių ir virš 600 žmonių. Jie kabino, rišo ir lipdė ant mašinų įvairiausius plakatus ir pasirašinėjo peticijų lapus. Lietuvių Namuose jiems 'motorkados' instrukcijas suteikė Apyl. V-bos pirm. A. Bernaitis ir policija. 10 val. ryto 'motorkada', tvarkoma mūsų jaunimo maršalų ir policijos, pajudėjo nuo Lietuvių Namų. Priešakyje buvo vežamas juodas karstas su užrašu "Rusija nužudė mūsų laisvę", paskui sekė geros mylios ilgumo plakatais išmarginta automobilių virtinė su uždegtomis šviesomis. Išpūdis nepaprastai stiprus! 'Motorkada' važiavo: Norwood Pde., Rundle, Hindley, Morphett, Grote, King William Sts., North Tce., West Tce., Grote, Wakefield Sts. ir Fullarton Rd. ir užtruko apie 1 valandą. Demonstracijos metu jaunos lietuvaitės, apsirengusios tautiniais rūbais, dalino praeiviams atsišaukimus, užvardintus "Kova už laisvę tebesitęsia!"

'Motorkadai' sugrižus į Lietuvių Namus, mūsų jaunimas sudegino Sovietų Sąjungos vėliavą, o visi demonstrantai sugiedojo Lietuvos Himną.

Vėliau, 12 val., a.a. R. Kalantos atminimui, jaunimas, dalyvaujant ir A.L.B. Savaitgalio Mokyklai, iškilmingai padėjo vainiką prie Žuvusiems už Lietuvą paminklo. Ta proga žodį tarė Apyl. V-bos pirm. p. A. Bernaitis.

Tenka konstatuoti, kad ši demonstracija buvo labai gerai suorganizuota ir gerai pavyko. Valio, mūsų jaunimui! Ją labai plačiai apibūdino radijo stotys, pranešdamos demonstracijos eigą, vėliau ją minėdamos žinių pranešimuose. Taip pat buvo praneštas p. A. Bernaičio paaiškinimas kodėl ši demonstracija buvo surengta.

Vakare, televizijos stotys (2 ir 7) parodė demonstracijos ištraukas, o "The News" ją aprašė.

"Sunday Mail" (72.5.27, pusl.5), talpindamas sovietinės vėliavos sudeginimo nuotrauką, rašo:

"Sudeginta Raudona Vėliava

Šiandien Adelaidės lietuviai ant savo Namų laiptų, Eastry St., Norwood, sudegino rusų vėliavą. Degančios vėliavos liepsnoms kylant į viršų, didelė minia žmonių sugiedojo Lietuvos tautinį Himną.

Šis vėliavos sudeginimas užbaigė lietuvių demonstracijas mieste, kuriomis buvo pagerbtas Romas Kalanta, 20-ties metų, praeitą savaitę susideginęs Kaune, Lietuvoje, dėl rusų spaudos lietuvių tautai.

Sios dienos 'motorkadoje' demonstravo miesto gatvėmis apie 600 žmonių, susėdę į apie 150-tį automobilių. Dauguma automobilių buvo apkrauti Rusijos represijas pasmerkiančiais plakatais, tačiau jokių incidentų neįvyko.

Po demonstracijos, prie Lietuvių Namų laiptų, trys mergaitės: Rūta Bielskytė, Rasa Kubiliūtė ir Jūra Vitkūnaitė, visos po 19 metų, palaikė Rusijos vėliavą, ant kurios viena iš mergaičių užpylė benzino, o Linas Varnas, 17 metų, ją uždegė."

TRĖMIMŲ Į SIBIRĄ MINĖJIMAS

Masinių lietuvių išvežimų į Sibirą, pradėtųjų prieš 31m.,

M I N Ė J I M A S

Šiomet įvyks birželio 18d., sekmadienį, šia tvarka:

11 val. Pamaldos Lietuvių Šv. Kazimiero bažnyčioje.

2.30v.p.p. Ištrentųjų ir žuvusių už Lietuvos laisvę pagerbimas, padedant vainiką prie Karių Paminklo, North Terrace.

3.00v.p.p. Viešas minėjimas Adelaidės Town Hall drauge su latviais ir estais.

Meninėje minėjimo dalyje dalyvauja lietuvių, estų ir latvių chorai ir kiti menininkai.

Visi Adelaidės lietuviai kviečiami atvykti į minėjimą ir atsivesti svečių. Visuotiniu dalyvavimu žuvusių ir išvežtųjų pagerbime prisidėsime prie protesto pareiškimo prieš rusų okupantus, prieš Lietuvių tautos naikinimą ir vėliausią prispaudėjų auką - jaunuolių R. Kalantą.

Adelaidės Baltų Taryba.

Pastaba: Išvežimų minėjimo išvakarėse t.y. birželio 17d., šeštadienį, valstybės radio stoties 5 CL specialės muzikos programos vedėjas p. Peter Wells, pažadėjo paminėti apie išvežimų minėjimą ir pagroti pritaikintos lietuviškos muzikos nuo 6 val. vakaro.

(La)

S P O R T O Ž I N I O SK R E P Š I N I SVyrai VYTIS-FLINDERS UNIV. 38-36

Pirmas šios žiemos krepšinio turnyro laimėjimas buvo pasiektas nelengvai. Pergalė tapo išplėsta paskutinėse sekundėse. Abi komandos žaidė labai palaidai, be geros gynybos, o metimai irgi nelabai gerai sekėsi. Iš Vyčio vienintelis Aleksas Talanskas turėjo tikslius šūvius į priešų krepšį ir tuo labai daug prisidėjo prie laimėjimo. Nesant nuolatiniam treneriui, komandą tvarkė A. Merūnas ir savo gerais patarimais daug prisidėjo prie laimėjimo. Jaunas R. Beinoravičius sužaidė irgi neblogai. Kiti mūsų žaidėjai galėjo daugiau taškų pelnyti, bet nesisekė metimai. Taškus pelnė: A. Talanskas 16, R. Beinoravičius 10, A. Pauliukevičius 2, K. Luke 2, P. Jurekas 2, A. Reivytiis 2.

Moterys VYTIS-WEST ADELAIDE 26-36

Blogas moterų pirmųjų 20 minučių žaidimas jau atnešė pralaimėjimą, nes vos dvi žaidėjos sugebėjo komandai pelnyti dešimt taškų. Vėliau žaidimas pagerėjo, bet jau buvo pervėlu. Norint pasiekti laimėjimą, reikia geriau mokėti mėtyti. Jeigu komanda negali pasiekti apie 40 taškų rezultate, tai sunku yra ir laimėti žaidynes. Taškus pelnė: K. Stalbaitė 14, A. Stalbaitė 8, R. Scholze 4.

Jaunės žm. 16m. VYTIS-SOUTH ADELAIDE 39-18

Jaunės, nors nelabai daro pažangą, bet gerai žaidžiant Reginai ir Irenai Rupinskaitėms laimėjimai nėra sunkiai pasiekiami. Treneris S. Visockis stengiasi komandą paruošti ligi sporto šventės, kad pasiektų gerus rezultatus. Taškus pelnė: R. Rupinskaitė 21, I. Rupinskaitė 8, R. Paškevičiūtė 4, P. Molnar 4, J. Staugaitė 2, S. Visockaitė 0, L. Jaunutyte 0, M. Luke 0.

VYTIS-WEST ADELAIDE 37-15

Ir vėl priešininkės gavo pylos nuo mūsų jaunių mergaičių. Taškus pelnė: R. Rupinskaitė 14, I. Rupinskaitė 7, R. Paškevičiūtė 6, L. Jaunutyte 2, P. Molnar 4, G. Davoli 2, M. Luke 2.

-- Slidininkų klubas Neringa praneša, kad IV-ji žiemos sporto šventė įvyks MT. BULLER, Vic. liepos 22 ir 23 d.d. Visi sporto šventės dalyviai prašomi registruotis pas sekretorių p. J. Žalkauską, 16 Nandina St., Forest Hill, 3131, neveliau kaip iki birželio 15d., kartu atsiunčiant už dalyvi po \$5.00 depozito.
Edas.

"VYTIS" VALDYBA PRANEŠA visiems savo bičiuliams ir organizacijoms, kurie gaus garbės pakvietimus į klubo Vardinių Balių, kad duotų atsakymą ar galės dalyvauti ligi 11.6.1972 klubo sekretoriui E. Taparauskui, 22 Melbourne St., North Adelaide, 5006.

INFORMACIJA VYKSTANTIEMS I JAV-BES

1. Ekskursantai, norintieji, kad apie jų atvykimą būtų paskelbta Amerikos lietuvių spaudoje (palengvinti draugų ir pažįstamų suradimą), prašomi iki birželio 6 dienos pranešti J. Jonavičiui, telef. 46-4775.
2. Ekskursantai, įmokėdami kelionės mokesčio likutį K-to Valdybos išdininkei p. R. Pociui (42 Leabrook Dr., Rostrevor, 5073), turi kartu gražinti kelionės "Detalių Lapą", kuri kiekvienas ekskursantas gavo gegužės 19 dieną įvykusiame filmų ir informacijos vakare.

APIE A.L. MUZIEJŲ - ARCHYVĄ

Besikuriančiai Hobarto lietuvių bibliotekai iš mūsų Archyvo išsiųsta komplektai žurnalų: čia buvę dvigubi Aidai 1948-62 m., Lietuvių Dienos 1955-57 m. ir 1960-63m., Karys 1971 m.

A.L. Muziejui aukojo:

§20.00 A.L.B. Moterų Sekcija; po §2.00 - P. Norvilas, V. Juozapavičienė, R. Macpanas, P. Grudzinskas, V. Grudzinskas; po §1.00 - A. Podėnas, R. Prašmatas ir neišskait.

Dėkoja A.L. Muziejaus-Archyvo Vedėjas

APIE MUS PAČIUS

-- Gegužės 19d. buvo sudaryta laikina Adelaidės Lietuvių Studentų Valdyba. Ją sudaro: Z.R. Bielskytė, R. Kubiliūtė ir V. Mikeliūnaitė.

Laikinosios Valdybos tikslas yra atgaivinti Adelaidės Lietuvių Studentų S-gos veiklą. Šiuo reikalu visuotinis studentų susirinkimas bus sušauktas, kai sugrįš Adelaidės atstovai iš II-jo Pasaulio Lietuvių Jaunimo Kongreso.

-- Gegužės 20d. susituokė Marytė Keršytė su Jonu Verbyla iš Melbourne.

Nuoširdžiausi sveikinimai ir linkėjimai jaunavedžiams!

-- Gegužės 28d. Lietuvių Namuose skanius pietus gamino Vilniaus tunto skaitės ir skaitai.

L.V.S. "RAMOVĖS" 21 METŲ SUKAKTIES MINĖJIMAS

Lietuvių Veteranų Sąjungos "Ramovės" Adelaidės Skyrius rengia 21 metų sukakties Minėjimą šia tvarka:

I

Birželio 10d., šeštadienį, 7.30 val.vak. Lietuvių Namuose

"R A M O V Ė S" B A L I U S

Gros p.Lelio orkestras, veiks A.L.B. Moterų Sekcijos bufetas. Turtinga loterija ir t.t.

Iėjimas \$2.00 asmeniui, studentams - \$1.00.

Pakvietimai iš anksto gaunami ir stalai užsakomi pas "Ramovės" V-bos narius: J.Stačiūną (tel.31-3068), K.Tapara (tel.51-3598) ir J.Jaunutį.

Maloniai kviečiame visus Tautiečius atsilankyti.

II

Birželio 11d., sekmadienį,
11 val. šv.Mišios šv. Kazimiero bažnyčioje,
3 val.p.p. Lietuvių Namuose Minėjimas-Pobūvis.

Visi Tautiečiai maloniai kviečiami dalyvauti.

L.V.S. "Ramovės" Valdyba.

P A D Ė K A

L.V.S. "Ramovės" susirinkimo - popietės programoje dalyvavusiems: p. Juozui Lapšiiui už išsamų politinės padėties pranešimą, p.L. Macpanui už Vietnamo skaidres ir paaiškinimus ir p.V. Vosyliui už skaidrių demonstravimą nuoširdžiai dėkoja

L.V.S. "Ramovės" Valdyba.

Prenumerata, skelbimų mokestis ir aukos "A.L. Žinioms"

\$7.00 - J.Klimas; \$5.00 - T.Žurauskas; \$4.40 - G.Purvins; \$3.20 - J.Stankevičius; \$3.00 - N.Butvila; po \$2.40 - V.Jablonskis ir J.Jakutis; \$2.00 - P.Launikaitis.

Visiems nuoširdžiai dėkoja

A.L. Sąjungos Valdyba.

A.L.B. MOTERŲ SEKCIJOS VISUOTINIS METINIS SUSIRINKIMAS

1972m. birželio mėn. 4d. 3 val. p.p. Lietuvių Namuose šaukiamas A.L.B. Moterų Sekcijos visuotinis metinis susirinkimas. Kviečiamos visos Ponios kuo skaitlingiausiai jame dalyvauti.

Susirinkimo darbotvarkė:

1. Susirinkimo atidarymas
2. Prezidiumo sudarymas
3. Pranešimas V-bos pirmininkės, išdininkės ir revizijos komisijos
4. Pasisakymai dėl pranešimų
5. Valdybos rinkimai
6. Klausimai bei sumanymai
7. Susirinkimo uždarymas.

A.L.B. Moterų Sekcijos Valdyba

VISŲ ADELAIDĖS DAINININKŲ DĖMESIUI

-- Skaudžių mūsų tautos įvykių akivaizdoje, Adelaidės lietuviams Birželio Išvežimų minėjime reikia geriausiai pasirodyti. Chorui LITUANIA dar trūksta dainininkų vyrų ir moterų. Paaukokime keletą valandų Adelaidės lietuvių reprezentavimui ir atėikime dainuoti. Choro repeticijos vyksta 6 v.v. sekmadieniais, Lietuvių Namuose.

Administratorius

Medžiagą sekančiam "A.L. Žinių" numeriui prašome pristatyti Redakcijai iki sekmadienio, birželio mėn. 11 d.

Redakcija korespondenciją taiso ir trumpina savo nuožiūra.

"A.L. Žinių" prenumerata metams \$2.00. Mokestis už skelbimus, padėkas, užuojautas ir t.t. (pagal didį) nuo \$1.00 iki \$5.00.

Už skelbimų turinį neatsakoma.

Redakcija:

58 Marlborough Street,
Malvern, S.A. 5061.
Tel. 71-7257.

Administracija:

Lithuanian House
6 Eastry Street, Norwood, S.A.
Tel. 63 1074